



№ 8 сентябрь 2016 года



## ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ

1 сентября со словами «Добро пожаловать!» Гродненский государственный аграрный университет встретил первокурсников. На площади перед университетом состоялась торжественная церемония «Посвящение в студенты», которая традиционно проводится в День знаний. И это не совпадение. Ведь образование – это самое большое богатство человека.

Открыл церемонию ректор университета – Витольд Казимирович Пестис. Он пожелал вчерашним школьникам стремиться получать знания, быть уверенными в своих силах, целеустремленными, любознательными, и вручил студенту 1-го

курса биотехнологического факультета Евгению Поливоде «ключ знаний», как символ навыков и познаний, приобретенных в процессе учебы. Первокурсников поздравили почетные гости торжества – заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Игорь Вячеславович Брыло и первый заместитель председателя Гродненского областного исполнительного комитета Иван Алейович Жук.

Председатель Гродненской областной организации Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса Иван Станиславович Олизарович вру-

чил Благодарность активистам первичной профсоюзной организации студентов – студентам агрономического факультета Денису Красько и Виктории Шитик.

«Сноп золотых колосьев», как символ величия и уважения труда человека, передал первокурсникам первый заместитель председателя СПК «Обухово», выпускник нашего университета Дмитрий Аркадьевич Брукиш.

С напутствиями и пожеланиями обратился к студентам первый проректор университета Александр Александрович Дудук. Он вручил новоиспеченным студентам главные «документы» на ближайшие 5 лет – студенческий билет и зачетную книжку.

Обращение к первокурсникам и приветственный адрес от актива первичной организации общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» зачитал секретарь первичной организации университета Евгений Левшик.

И, конечно, своих «собратьев» по учебе поздравили старшекурсники – участники театральной студии «Байка».

Кульминацией торжества стало исполнение «Гимна аграрного университета» руководителем студии эстрадного вокала Артуром Якушевым и солисткой студии, студенткой экономического факультета Ольгой Наумовой. Фейерверк и шары, выпущенные в небо, увенчали открытие нового учебного года в нашем университете.

В главном корпусе всех первокурсников ожидал приятный сюрприз – бесплатная акция «День знаний с Минской», подготовленная ЗАО «Минский завод безалкогольных напитков». Буквально каждый желающий смог попробовать «новинку» известной торговой марки.

**И. П. Таранко, заместитель начальника ОВРСм**



Областной этап «Открытого диалога» прошел на тему «Время идей – время выбора». В качестве приглашенного гостя в диалоге участвовал и серебряный призер Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро Иван Тихон. Кроме основных вопросов, касавшихся участия молодежи в избирательной кампании и политической жизни страны, обсуждался вопрос создания во всех районах Гродненской области школ лидеров будущих руководителей. Начальник главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского областного исполнительного комитета А. Л. Версоцкий отметил, что со стороны облисполкома такая инициатива получит поддержку.

**Комитет первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»**



С целью формирования у молодежи активной позиции, повышения правовой грамотности и создания условий для самореализации молодежи, 30 августа в конференц-зале Гродненского государственного аграрного университета прошел «Открытый диалог», известнейший в нашей стране проект общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи». «Открытый диалог» представляет собой дискуссионную площадку, которая дает возможность молодежи Беларуси обсуждать острые проблемы, предлагать пути их решения, задавать вопросы представителям органов власти, политикам, известным общественным деятелям и т. д. По мнению представителей общественной организации «БРСМ», подобного рода дебаты стали одной из форм прямого контакта власти и граждан, инструментом развития гражданского общества в Беларуси.

«Открытый диалог» на базе УО «ГГАУ» проходил на тему «Молодежная политика: проблемы и перспективы». В ходе мероприятия активисты-агарики обсудили

важные темы, волнующие студенческую молодежь. Тема предстоящей выборной кампании вызвала настоящую дискуссию (напомним, что 11 сентября прошли выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва). Данный факт подтверждает, что нынешняя молодежь интересуется политической жизнью страны и тем, что происходит в рамках государства и за его пределами. Каждый студент, как и любой другой человек, должен самостоятельно выбирать пути развития своего города, региона.

В рамках университетского «Открытого диалога» активистами была инициирована идея проведения занятий по «Основам государственной молодежной политики». Лидеры общественных организаций – председатель профсоюза студентов С. Н. Чухнов и секретарь первички ОО «БРСМ» нашего университета Е. И. Левшик – поддержали такую интересную инициативу и пообещали, что в предстоящем учебном году совместными усилиями постараются воплотить ее в жизнь.

Активная студенческая молодежь Гродненского государственного аграрного университета также приняла участие в городском и областном проектах подобного типа. 2 сентября Гродненская городская организация ОО «БРСМ» провела «Открытый диалог» на тему «Будущее за молодыми». Молодежь смогла обсудить вопросы, которые касались государ-

ственной молодежной политики, патриотического воспитания, национальной культуры, а также участия молодежи в предвыборной кампании.



Сотрудничество между Гродненским государственным аграрным университетом и университетами Ирака начало активно развиваться после посещения УО «ГГАУ» представителями посольства Ирака в феврале 2014 года. Тогда состоялась встреча первого проректора университета А. А. Дудука с делегацией, в состав которой входили первый секретарь посольства Республики Ирак в Минске Насрат Кадом Абдулкарим и Хади Раад Мавлюд из Васитского университета Республики Ирак.

Был подписан Меморандум о сотрудничестве между двумя университетами с целью укрепления двухсторонних отношений в области развития научно-исследовательских и научных проектов. К этому моменту в университете изучали

русский язык 3 студента из Ирака, планировавшие поступить в магистратуру УО «ГГАУ».

В мае 2014 года аграрный университет в Гродно посетила делегация, состоявшая из 5 ведущих сотрудников Васитского университета, которых интересовала учебная и методическая база нашего университета, необходимая для подготовки магистрантов и докторантов. В августе 2015 года в УО «ГГАУ» состоялась встреча с учеными университета Сулеймании, которые во время своего визита посетили сельскохозяйственный производственный кооператив им. В. И. Кремко. К моменту их приезда в УО «ГГАУ» в магистратуре занимались уже 6 магистрантов, 2 из которых – в магистратуре первого года.

**Продолжение статьи на странице 2.**

Продолжение статьи «Успешное сотрудничество». 29 июня 2016 года состоялась защита 4 магистерских диссертаций, руководителями которых являлись доценты Ф. Н. Леонов, Е. И. Дорошевич, В. Н. Алексеев, А. С. Бруйло и П. С. Шешко. Успешно защищили свои диссертации Рзуки Ахмад Мухы Рзуки, Зайдун Махмуд Джрафар, Мохамед Рахим Абдула Аль-Чабави и Ал-Хашими Муайяд Гафил Хума. Все диссертационные работы имели агрономическую направленность. Исследования проводились на опытном поле и в экспериментальном саду университета.

В области ветеринарной медицины проводят свои научные исследования докторант из Ирака Али Омар Хуссейн Али. Он практически завершил свои исследования и в настоящее время занимается написанием диссертации. Недавно Омар назначен Министерством



сельского хозяйства Сулеймании, расположенной на севере Ирака, координатором сотрудничества в области сельского хозяйства между Курдистаном и Республикой Беларусь. Омар организовал сотрудничество и визит в конце июля в Ирак представителей ООО «Аргентум Групп», которое занимается наномикроэлементами. В августе состоится визит аграриев из Ирака вместе с начальником коммерческих отношений в некоторые СПК Гродненского района.

В сентябре в УО «ГГАУ» приехали 2 студента, изучавшие русский язык на базе подготовительного отделения нашего университета, с целью поступления в магистратуру. Впервые в магистратуре нашего университета будет заниматься девушка из Ирака.

Н.И. Таранова, соискатель кафедры микробиологии и эпизоотиологии

## ГРОДНО - 888 ЛЕТ!

17 сентября 888 лет отпраздновал наш дорогой и любимый город Гродно – жемчужина Принеманского края. Три восьмерки выступают символами бесконечности прошлого, настоящего и будущего. Пока мы помним, наше прошлое незабвенно; наше настоящее просыпается в каждом сегодняшнем дне; наше будущее рождается в наших детях. Мы живем в удивительном городе, можем бродить по чистым улицам, восхищаться магией Коложи, стоять у стен Старого замка, следить за течением Немана... Древнее и современное переплетаются в Гродненской архитектуре, воздухе, людях. Каждый день гродненцев пропитан любовью к своему городу. Именно поэтому они с особым нетерпением ожидали мероприятия, подготовленные в честь празднования 888-летия Гродно. Участие в праздновании приняли и представители Гродненского государственного аграрного университета.

С самого утра активисты нашего вуза смогли поучаствовать в торжественном шествии «И честь! И слава! И хвала!» представителей предприятий, организаций и учреждений Гродно. В праздничном параде также участвовали байкеры, известные спортсмены, малыши с родителями, учащиеся школ, студенты вузов, представители общественного объединения «БРСМ», участники трудовых и творческих коллективов города, работники театров, духовые оркестры и др.

Бесспорно, будущим нашего города и страны в целом является молодежь. Поэтому большое количество праздничных мероприятий в День города было ориентировано на интересы молодежи. Так, 17 сентября у входа в «Молодежный центр «Гродно» была организована молодежная площадка ОО «БРСМ», одним из организаторов которой выступила первичная организация ОО «БРСМ» Гродненского государственного аграрного



университета. В работе площадки приняли участие представители молодежных субкультур: опытные и начинающие райдеры, катающиеся на велосипедах BMX, и члены клуба автозвука «Mixed-AutoClub»; а также лучшие танцевальные коллективы учреждений образований и города Гродно, в том числе танцевальные коллективы нашего университета «Смешарики» и «Новая волна». Вечером активисты вместе со всем городом возле главной сцены на площади Ленина пели новую песню, посвященную Гродно.

888 лет – очень красивая дата, окруженная неким таинственным и романтичным флером, который с легкостью смогли почувствовать гродненцы. Сегодня представители нашего вуза могут гордиться тем, что внесли свой вклад в создание и проведение замечательного праздника. Стать частью своего города в такой день, строителем Гродненской истории – огромная честь не только для студентов и сотрудников Гродненского государственного аграрного университета, но и для каждого гродненца в целом.

Дарья Левицкая, редактор газеты «Uni агро»



## Студенты ГГАУ и общественный порядок

Добровольная дружина Гродненского государственного аграрного университета, командиром которой является проректор по воспитательной работе вуза Леонов Федор Николаевич, осуществляет свою деятельность с 2000 года. За время своего существования дружина достигла немалых результатов. Каждый год ее бойцы занимают призовые места на Районных смотрах добровольных дружин, а также на областных соревнованиях.

С 2006 года при Гродненском государственном аграрном университете действует еще одно добровольное объединение – Молодежный отряд охраны правопорядка, работу которого курирует первичная организация ОО «БРСМ» вуза. Бойцы вышеуказанных правоохранительных объединений принимают активное участие не только в охране общественного порядка на университетских мероприятиях, а также на мероприятиях городского, областного и республиканского уровней.

В 2015 году среди добровольных дружин Ленинского района на базе Гродненского областного кадетского училища прошел ежегодный смотр-конкурс. В конкурсных испытаниях первое место в командном зачете заслуженно заняла добровольная дружина УО «ГГАУ», состоявшая из участников Молодежного отряда охраны правопорядка. Победителем в личном зачете стал Александр Мешко, студент 3 курса агрономического факультета нашего университета.

В 2016 году в преддверии Дня МООП в Национальной библиотеке Республики Беларусь назвали имена победителей республиканского конкурса на лучший МООП и лучший штаб МООП. Лучшим молодежным отрядом охраны правопорядка нашей страны стал МООП УО

«ГГАУ». В рамках подведения итогов конкурса благодарностями и грамотами центрального комитета ОО «БРСМ» были награждены и лучшие члены МООП: студент агрономического факультета Александр Мешко и студент биотехнологического факультета Дмитрий Масло. Нагрудный знак ОО «БРСМ» «За отличие в охране правопорядка» заслуженно получил студент агрономического факультета Андрей Кухарчик.

20 сентября в ряды добровольных объединений УО «ГГАУ» вошли новые члены правоохранительного движения. Вручение удостоверений прошло на базе РОВД Ленинского района. Удостоверения дружинников установленного образца были вручены 13 студентам нашего университета.

Мы надеемся, что через обеспечение порядка во время массовых мероприятий, пресечение и предотвращение серьезных преступлений и правонарушений, спасение человеческих жизней, ребята внесут свой ценный вклад в развитие молодежного правоохранительного движения, а также деятельности по охране правопорядка.

Ольга Ковганко, студентка 3 курса инженерно-технологического факультета



## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



С целью налаживания научных контактов и обмена опытом Гродненский государственный аграрный университет посетил декан факультета ветеринарной медицины Сулейманского университета, доктор ветеринарных наук Фариудун Абду Альсаттар Мохамед Амин. Гость из Ирака и декан факультета ветеринарной медицины В. В. Малашко обсудили вопросы болезней животных, витаминов, антибиотиков и пробиотиков, произведенных в Беларуси, а также посетили Институт микробиологии НАН Беларуси, где прошли переговоры о поставке в Ирак препаратов, разработанных в этом институте.

Традиционная ежегодная выставка винограда прошла 8–9 сентября в УО «ГГАУ». Кроме различных сортов винограда на выставке можно было приобрести яблоки и картофель по сниженным ценам, саженцы ягодных и декоративных культур, лук для посевов и семена других огородных культур из опытного поля университета. Также все желающие могли получить подробную консультацию специалистов, имеющих богатый опыт выращивания винограда в условиях Беларуси. Выставка ярмарка будет иметь свое продолжение и в октябре, уже под известным брендом «АгроВиноград-2016».

22 сентября в городском Доме культуры состоялось мероприятие, посвященное подведению итогов акции «Время идей – время выбора!». Гродненская городская организация ОО «БРСМ» отметила тех, кто помогал на протяжении долгого времени в реализации значимых социально-политических акций и мероприятий. В числе награжденных активистов оказалась и студентка факультета защиты растений Маргарита Шишкина, которая приняла активное участие в кампании по выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.

Тесный контакт воспитательных структур УО «ГГАУ» и работников судебной системы г. Гродно способствует правовому просвещению и воспитанию, пропаганде юридических знаний среди преподавателей, сотрудников и студентов университета. В настоящее время 17 преподавателей и сотрудников вуза выполняют функции народных заседателей судов. Так 13 сентября состоялось выездное заседание суда Ленинского района на базе УО «ГГАУ». Судебное следствие проводилось судьей Н. А. Сергеенко по рассмотрению уголовного дела по ч. 1 ст. 328 УК РБ (незаконный оборот наркотических средств).

По материалам сайта www.ggaau.by

# Умеешь отдыхать? Умей и рыбу ловить!

Все согласятся со знаменитой студенческой аксиомой: каждый студент любит отдыхать. Отдых в хорошей компании всегда проходит весело и интересно! Поэтому в свои первые сентябрьские выходные самые активные студенты Гродненского государственного аграрного университета отправились на озеро вблизи а. г. Обухово, где проходил чемпионат по рыбной ловле среди студенческого актива «Поклевка–2016».

В этом году данное мероприятие приобрело несколько иной формат, в сравнении с предыдущими годами. Организаторы чемпионата – комитет первичной организации ОО «БРСМ» и профком студентов университета – приложили немало усилий, чтобы довольные участники весело и познавательно провели время.

Перед началом «Поклевки» студентов разделили на 2 команды по 6 человек (3 юноши + 3 девушки). В итоге в каждой



команде оказались студенты разных курсов и разных факультетов. Организаторы предложили ребятам за короткий промежуток времени поставить палаточный лагерь, словить рыбу и сварить уху. К счастью, к назначенному времени у команд было все готово: на столе стояла вкусная уха, которая манила своим ароматом судей. В данном соревновании победу в номинации «Самая вкусная уха» одержала команда начинающих рыбаков



«Посейдон и его семья» под руководством Александра Брукиша, студента 4 курса факультета защиты растений.

Далее участников команд ожидали соревнования на дальность и точность заброса снасти, нелегкий тест, в котором проверялось владение «рыбацикой» терминологией, вкусный шашлык, ночь танцев и душевых разговоров. Кроме того до 4 утра проходил и личный зачет среди любителей рыбной ловли. Нашлись и те, кто сидел на берегу озера, ловил всю ночь напролет и мечтал об абсолютной победе.

По итогам «Поклевки–2016» победу в личном зачете одержал Денис Краско, студент 3 курса агрономического факультета. Второе место занял Сергей Якимович, студент 4 курса биотехнологического факультета, а на третьем месте оказалась

хрупкая девушка Виктория Шитик, студентка 4 курса агрономического факультета, которой удалось словить свою «счастливую» рыбку и занять призовое место.

Организаторами мероприятия были отмечены Александр Брукиш, одержавший победу в номинации «Самый меткий», а также Дмитрий Каскевич, завоевавший звание «Горе-рыболов». Все призеры были награждены грамотами и «рыболовными призами» от организаторов, а так же получили заряд положительных эмоций перед предстоящей учебой.

Не сомневайтесь, в следующем году мы все с нетерпением будем ждать новую, незабываемую «Поклевку–2017»!

Евгения Бобинс, профорг 2 курса экономического факультета



## ИГРЫ В ЛАЗЕРТАГ

Быть молодым – значит быть активным, бесстрашным, быстрым и рисковым. Редко встретишь представителя молодежи, который не ищет приключений. В современном мире привычные способы получения адреналина становятся все более невероятными. Так, например, с каждым годом все большую популярность набирает игра в лазертаг.

**Справка:** Лазертаг (от англ. laser – лазер, и tag – метка) является совершенно безопасным видом активного отдыха, который происходит в реальном времени и пространстве. Суть игры состоит в поражении противника специальным инфракрасным лучом из бластера-автомата. Поражение игрока происходит за счет регистрации инфракрасного луча автомата противника специальными датчиками, закрепленными на одежде или на жилете (повязке) другого игрока.

Актив студентов первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» с радостью поддержал предложение сыграть в новую антуражную игру в войну. 16 сентября состоялся городской турнир по лазертагу для студенческой и работающей молодежи, посвященный Дню празднования 888-летия города Гродно. Турнир был организован городским комитетом ОО «БРСМ» при поддержке клуба активного отдыха «LASERFORCE» на площадке «Форты», расположенной в 4 км от города.

После объявления начала игры, задача участников заключалась в выполнении задания по определенному сценарию: ребятам предлагалось захватить базу и флаг, поразить наибольшее количество противников. Игра длилась несколько часов и делилась на несколько раундов, в зависимости от сюжета. Требования организаторов должны были выполняться безоговорочно. Кроме того, участники получили запреты на определенные действия (например, начинать драку с противниками, выходить за границы полигона, не реагировать на собственную игровую «смерть», пытаться закрыть

датчики поражения и другое).

Игра получилась очень спортивной, захватывающей и азартной. Лазертаг направлен на воспитание командного духа и сплочение людей, это оригинальный способ отдохнуть, заняться собственной физической подготовкой. О чём с легкостью подтверждают отзывы игроков.

**Артур Беляков, студент 2 курса БТФ:**

– Мне очень понравилась эта игра. В команде чувствовался боевой дух, но, к сожалению, нам не хватило опыта, чтобы одержать полную победу в этом соревновании. Нам противостояли очень сильные и достойные соперники. Я уверен, что в следующем году мы всех порвем! Спасибо первичке БРСМ за предоставленную возможность поучаствовать в этом замечательном турнире.

**Александр Антонович, студент 2 курса БТФ:**

– Все прошло очень здорово. После первого боя, в котором мы одержали победу, я потратил очень много сил. Ко второму бою я восстановился, но предпочел быть в тылу. Крутые действия многих участников нашей команды в этом бою меня поразили. Ребята играли слажено, положили врагов на одном из флангов боевого поля. Еще долго я был под впечатлением от игры.

**Ирина Лашкевич, студентка 3 курса ФБУ:**

– Недавно открыла для себя новоевлечение – лазертаг. Когда я шла играть впервые, даже и не думала, что это так прикольно. Лазертаг – это динамичная и нетравмоопасная командная игра. Она похожа на пейнтбол, только стреляем мы не пульками (от которых и синяки остаться могут), а лазером. Она намного интересней и реалистичней, чем любая компьютерная игрушка. После того, как я на себе испытала все прелести игры, я просто мечтаю еще раз принять в ней участие. И советую это сделать всем. Лучшего расслабления я не придумаю!

Дарья Левицкая, редактор газеты «Uni агро»



## День рождения БРСМ

Целью ОО «БРСМ» является создание условий для всестороннего развития молодежи, раскрытия ее творческого потенциала, содействие развитию в РБ гражданского общества, основанного на патриотических и духовно-нравственных ценностях белорусского народа.

6 сентября главное молодежное объединение Беларуси, сплотившее около полумиллиона молодых людей, отметило свой День рождения. Белорусский республиканский союз молодежи вот уже 14 лет проводит волонтерские акции, участвует в общественно-политических событиях страны, возрождает студотрядовское движение, отвечает за такие уникальные в своем роде проекты, как «100 идей для Беларуси», «Открытый диалог», акцию «Цветы Великой Победы» и многие другие.

8 сентября в «Молодежном центре «Гродно» свое 14-летие отпраздновала и Гродненская городская организация ОО «БРСМ». Молодежная вечеринка, наполненная сюрпризами и весельем, прошла под названием «Ночь вышиванки».

На протяжении всей ночи для молодежи была открыта площадка с аква-гримом, где каждый мог украсить себя орнаментом в национальном белорусском стиле, фотозона, а также место для дегустации национальных блюд. Среди прочих сюрпризов гости мероприятия смогли поучаствовать в танцевально-развлекательной программе с выступлениями резидентов клуба «Movie 60» Dj Maise, Dj D.K., Dj Gorshanov, а также группы «Радиус».

На мероприятии с гордостью отметили лучших секретарей и активистов ОО «БРСМ», среди которых оказались и



студенты Гродненского государственного аграрного университета. Грамотами за активное участие в деятельности Гродненской городской организации ОО «БРСМ» и личный вклад в молодежное движение города Гродно были награждены председатель Совета студенческого самоуправления УО «ГГАУ» Анна Ковалева, секретарь БРСМ факультета защиты растений Александр Брукиш, секретарь БРСМ инженерно-технологического факультета Екатерина Бубен, секретарь БРСМ агрономического факультета Денис Краско.

Праздник, организованный в честь Дня рождения лучшего молодежного объединения нашего города и всей страны в целом, прошел на высшем уровне. Самые активные представители молодежи ОО «БРСМ» остались под большим впечатлением от организованных сюрпризов. С Днем рождения, БРСМ!

**Комитет первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»**





август-сентябрь

**ГРИШАНОВУ**  
Ольгу Вячеславовну  
доктора кафедры  
организации в АПК

**ТАРАСЕВИЧ**  
Анастасию Генриховну  
ассистента кафедры  
плодоовощеводства и  
луговодства

**ЛОПАТИК**  
Дануту Чеславовну  
заслуженную канцелярией

**ВАСИЛЬСКУЮ**  
Галину Владимировну  
старшего инспектора по  
кадрам

**САК**  
Наталью Степановну  
специалиста Высшей школы  
управления

**ДОМЕНЮК**  
Ольгу Владимировну  
библиотекаря

**ДРОБОВУ**  
Наталью Ивановну  
библиотекаря

**ЖОЛИКА**  
Генриха Антоновича  
декана инженерно-техноло-  
гического факультета

**ГЕРАСИМОВИЧ**  
Любовь Юльяновну  
доктора кафедры  
экономической теории

**АДАШКЕВИЧ**  
Светлану Павловну  
старшего преподавателя  
кафедры экономической  
теории

**КОМИСАРУК**  
Светлану Михайловну  
старшего преподавателя  
кафедры общественных наук

**БОЛТАЧ**  
Анну Романьевну  
старшего преподавателя  
кафедры финансовых и  
анализа в АПК

**ФИЛАТОВУ**  
Наталью Александровну  
ассистента кафедры  
механизации  
сельскохозяйственного  
производства

**БОРОДИЧ**  
Екатерину Алексеевну  
ассистента кафедры  
растениеводства

**ДЕШКЕВИЧ**  
Елену Владимировну  
ведущего бухгалтера

# ПЕРВЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ТУРНИР ПО СИЛОВОМУ МНОГОБОРЬЮ

27 сентября впервые в Гродненском государственном аграрном университете прошел студенческий турнир по силовому многоборью. Организатором турнира стал профсоюзный комитет студентов, уделяющий большое внимание пропаганде здорового образа жизни и активных занятий физкультурой и спортом.

Еще в 2005 году при профкоме студентов был создан молодежно-спортивный клуб «Профи». Сегодня клуб выступает организатором таких традиционных спортивных соревнований, как турнир по армрестлингу «Медвежья лапа» и спартакиада студенческого актива «Богатырская битва». Члены клуба «Профи» совершенствуют свое спортивное мастерство и оттачивают фигуру в собственном тренажерном зале в четыре смены шесть дней в неделю. Поэтому идея посоревноваться и показать свои достижения очень понравилась ребятам, а возможность поработать в команде добавила остроты и сплоченности в борьбе за первое место.

Две команды были сформированы хоть и по воле случая, но с учетом комплекции и опыта тренировок, ведь поучаствовать в турнире изъявили желание и первокурсники. Теплая осень позволила проводить соревнования на свежем воздухе прямо на стадионе. Это вызывало интерес у студентов, которые занимались в этот момент физкультурой, а также у праздно прогуливающихся студентов, проживающих в общежитиях.

15:00 – дан старт соревнованиям. Первый конкурс – эстафета с отягощениями. В каждой руке у атлетов по 25 кг, а переди дистанция в 30 метров. Пять спортсменов каждой команды прошли эстафету чуть больше, чем за одну минуту, но первыми были участники команды № 2: Владислав Пикта (2 курс АФ), Евгений Буслович (2 курс АФ), Иван Кузюр (2 курс АФ), Андрей Калистратов (2 курс ИТФ). Возглавил команду студент 2 курса НИСПО агрономического факультета Владислав Мерляк.

В состав команды № 1 вошли Денис Русак (4 курс БТФ), Александр Кляуз (1

курс ФЗР), Николай Лысюк (3 курс АФ), Сергей Волосюк (1 курс БТФ), Андрей Шидловский (2 курс АФ).

Дальше длилось соревнование, в котором каждый старался по максимуму выложиться для итогового командного зачета – подтягивание на перекладине и жим лежа штанги весом 60 кг. В подтягивании снова победила команда № 2 с результатом в 90 подъемов. К слову, в каждой команде был свой лидер – Александр Кляуз и Владислав Мерляк выполнили упражнение по 28 раз. В жиме лежа снова не было равных Владиславу Мерляку, который выжал штангу 50 раз. В общем, его команда выполнила 117 подъемов, что составляет более 7 тонн!

Несмотря на неудачный старт, команда № 1 не сдавалась и во второй эстафете с отягощением в виде большого и довольно тяжелого колеса (50 кг) в упорной борьбе вырвала долгожданную победу. В следующем конкурсе – перетягивании каната – сильнее оказалась вторая команда.

Сюрпризом от организаторов был заключительный капитанский конкурс. Как известно, атлеты должны хорошо питаться, а учитывая ритм жизни студента питьться нужно еще и быстро. Вот и конкурс получился к месту – нужно было съесть на скорость «чертову дюжину» сосисок. И тут уж капитан первой команды Денис Русак показал, на что он способен, и за две минуты съел в два раза больше соперника. Конечно, капитаны не стали съедать все тринацать сосисок, а поделились с товарищами, что очень тех порадовало.

Все участники турнира остались довольны собой, а также довольны ярким логотипом молодежно-спортивного клуба «Профи» на новеньких подарочных футболках. Довольными, что все прошло на достойном уровне, остались и организаторы, которые решили в следующем году провести студенческий турнир по силовому многоборью если не на республиканском, то на областном уровне.

Профком студентов



комитете первичной организации ОО «БРСМ» нашего университета уже 9 лет. Основная деятельность отряда направлена на развитие волонтерского движения в вузе. Создаются условия для развития у молодежи необходимых нравственных качеств, инициативы, обеспечивается личностный, профессиональный и культурный рост студентов, организация вторичной занятости и содержательного досуга.

В рамках акции волонтеры отряда «Крыніцы дабрыні» организовывали сбор канцтоваров, школьных и спортивных принадлежностей, а также любых вещей для нуждающихся семей и детских интернатных учреждений. Участник акции мог стать и каждый гродненец, передавший любые канцелярские принадлежности волонтерам в местах проведения акции либо в Гродненский городской комитет ОО «БРСМ».

На протяжении всего времени проведения акции «В школу с Добрим сердцем!» в городе Гродно работали пункты сбора школьных принадлежностей, а волонтеры навещали ребят и передавали им собранные подарки. Множество людей откликнулось на предложение помочь тем, кто в этом нуждается. Не оставайтесь и Вы равнодушными, учитесь дарить свои добрые сердца. В доброте и милосердии – правда!

Комитет первичной организации ОО «БРСМ», УО «ГГАУ»



## Студотрядовское движение

Студенты Гродненского государственного аграрного университета продолжали работать в студенческих отрядах и на протяжении всего сентября. Такую возможность им предоставила администрация вуза совместно со штабом трудовых дел первичной организации ОО «БРСМ». Подобного рода работа ведется уже не первый год и



позволяет студентам в составе студотрядов пройти производственную практику. Такой подход к практико-ориентированному обучению формирует у студентов практические навыки, которые облегчают выход высококвалифицированных специалистов аграрного профиля на рынок труда.

Кроме отрядов сельскохозяйственного профиля студенты аграрного университета работали и в строительном отряде. Летом, в течение месяца студенческий строительный отряд трудился в стенах родного вуза. Со своей задачей отряд справился на «отлично», уложившись в указанные сроки.

Ряд организаций АПК с радостью представляет рабочие места для наших студентов. И это неспроста, ведь многие ребята трудятся на таких предприятиях не

первый год. Полученные в университете знания позволяют уже сейчас конкурировать на рынке труда со студентами других профилей обучения. Так, в составе отряда «Технолог» около 30 студентов инженерно-технологического факультета специальности «Технология мяса и мясных продуктов» трудятся на ОАО «Гродненский мясокомбинат». В качестве рабочих разных специальностей ребята выполняют технологические работы, связанные с переработкой сырья.

Кроме того, студенты Гродненского государственного аграрного университета за летние месяцы успели поработать в таких крупных хозяйствах Гродненского района, как СПК «Прогресс-Вертелишки», УО СПК «Путишки», СПК «Нива-2003» и др. Приобретенный во время работы опыт, несомненно, останется в копилке студенческих знаний, а заработанные деньги позволят обрести ребятам частичную материальную независимость.

Комитет первичной организации ОО «БРСМ», УО «ГГАУ»

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет»

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:**

Редактор Д. Левшик  
Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

230008 г.Гродно ул.Терешковой,28  
тел.(0152)74-16-66, uniagro@ggau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Отпечатано в типографии  
ГОУПП «Гродненская типография»

Адрес типографии:  
230025 г.Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.  
Заказ № 4831